

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes,
3,50 pesetas. Pro-
vincias, trimestre,
10,50 pesetas

25 EJEMPLARES,
2,75 PESETAS

NUMERO SUELTO,
15 CENTIMOS



La Libertad

Redacción, Adminis-
tración y talleres pro-
visionales

SERRANO, 61
(Edificio de "A B O")

Apartado Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS ARMAS REPUBLICANAS TRIUNFANTES

A los dos meses de haber llegado fuerzas rebeldes ante Madrid, siguen estrellándose sus furiosos ataques contra los heroicos soldados del pueblo, que reafirman de hora en hora su fortaleza inexpugnable

En Huesca y Asturias las fuerzas republicanas se apoderan de varios pueblos, y en los sectores de Guadalajara son rechazados los facciosos al intentar la reconquista de las posiciones perdidas en las últimas jornadas

MEDIDA OPORTUNA

“El Gobierno, dueño ya de todos los resortes...”

Coincidentes todos los partidos y organizaciones en el pensamiento magno de librar a España de la barbarie fascista, parece llegado el momento de que, con idéntica unanimidad, se apresten todos a colaborar a la obra constructiva que, paralelamente a la acción bélica, va dibujándose como consecuencia de la profunda conmoción española. Es cierto que las masas se imponen. Pero es también indudable que esa misma imposición sitúa una serie de problemas especiales, los cuales es necesario estudiar y solucionar en el mismo sentido revolucionario; pero también con unidad disciplinada.

En una reciente disposición de la Presidencia del Consejo de ministros vemos cómo el Gobierno atiende a la unificación de todas las cuestiones que competen a su esfera de acción. Se dispone que en todos los documentos que se refieran a la guerra se supriman las citaciones denominativas de partidos políticos y organizaciones sindicales, con lo cual se evitará que dichas denominaciones puedan interpretarse como actos de proselitismo favorecidos por el Gobierno, puesto que no puede existir parcialidad en un Gobierno que es de todos y a todos representa.

Es oportuna, repetimos, esta medida gubernamental, entre otras razones, porque da la sensación de conjunto y responsabilidad. El Gobierno es de todos, en efecto, y no pueden existir más denominaciones en los documentos oficiales que la suya propia, puesto que él es el destinado a procurar las

soluciones unilaterales a cada momento de la lucha común que todos sostenemos, y en la que los partidos políticos y organizaciones sindicales se lanzaron, como reconoce el Gobierno, con igual amor a la independencia y con el mismo fervor en la defensa de las libertades del pueblo, a sofocar la rebelión fascista y a aplastar definitivamente al enemigo.

Con la supresión de situaciones denominativas no desaparecen ni se anulan las voluntades políticas y sindicales. Se consigue librar de interpretaciones diferentes la única fuerza simbólica que es el Gobierno y desaparece la sombra de una lucha de partidos propugnando todos por imponer, cada uno, su hegemonía.

Si la labor gubernamental ha de ser fecunda, necesita, por lo menos en estos momentos históricos, de una unidad política, dentro de la cual actúen las representaciones de todos los sectores de la lucha antifascista. A esto tienden, en parte, las recientes medidas del Gobierno, el cual, según su propia declaración, es ya dueño de todos los resortes.

VAGUEDADES

Lo que contesta Italia a la nota anglofrancesa

Roma, 7.—Se ha sabido de fuente autorizada que en su contestación a la nota anglofrancesa Italia acepta, en principio, proposición sobre no intervención en España, aunque con reservas. En ella termina diciendo que Italia está dispuesta a retirar sus voluntarios y todo el apoyo que está prestando en España si las otras naciones hacen igual.

ASI PAGA EL DIABLO...

Un día naufragó en aguas de Málaga el buque-escuela de marinos alemanes "Giunnesseau". Los malagueños se lanzaron al mar, sin reparos del peligro, y salvaron centenares de alemanes. Muchos de los salvadores se estrellaron contra las rocas. Tamaño acto de abnegación, que admiró a todo el Mundo, emocionó hondamente a Alemania, cuyo Gobierno se mostró embargado por gratitud profunda y, como expresión de este sentimiento, otorgó a la bella capital andaluza el título honorífico de "Muy hospitalaria". Ha pasado el tiempo, y Alemania, ciega del odio nacido de una ambición desenfrenada, lanza sus trimotores sobre Málaga, la ametralla impiamente y cubre las calles de cadáveres de niños y mujeres, sembrando el pánico en la ciudad ensangrentada.

Es un horrendo episodio que, no por ser abominable, es único. Málaga puede decir, con el refrán español, que "Así paga el diablo a quien bien le sirve". Y como Málaga, España entera, la España leal, bombardeada criminalmente en pago a su noble conducta de siempre.

Cuando la gran guerra, sordo nuestro país a reiteradas sugerencias, combatida Alemania por fuertes potencias que acabaron por derrotar el imperio, se declaró neutral; y, no obstante predominar en él la oposición aliadófila, mantuvo escrupulosamente la neutralidad. Como entonces, siempre España mostró una sincera amistad a Alemania. En pago de su noble proceder, la nación de Hitler, el Gobierno de Hitler, no ha vacilado en injerirse en nuestra política interior y, no bastándole esta violación del Derecho internacional, se ha convertido en un beligerante, entregándose con insaciable fo-

rocidad a la destrucción de nuestras ciudades y a la matanza de sus habitantes.

España no ha tenido en todo momento más que consideraciones para Alemania, con la cual ha tratado comercialmente y ha mantenido buenas relaciones diplomáticas. De España no tiene que vengar el más leve agravio. Sin embargo, Alemania se conduce con nosotros como si fuésemos sus más encarnizados enemigos. Es que Alemania es la más auténtica expresión de la política de fuerza imperante en Europa. La necesidad de expansión territorial, la codicia de buenas presas, el predominio de los grandes trusts, que representan el viejo feudalismo transportado a la edad contemporánea, crean la política de fuerza, que cae como ave de rapiña sobre los territorios donde esa política voraz y sin entrañas puede desenvolverse con fruto. La política alemana, ambiciosa y violenta, ha visto el botín pingüe en España al través de sus minas, de su producción, de su capacidad de explotación, y sobre ella cae verticalmente, sin importarle del gran delito que comete, y, a fin de apresurar la obtención y asegurarla, nos invade y desarrolla una acción incontinida por los más elementales respetos a la moral y a lo humano.

¿Qué ha de significar para su rapacidad la página emocionante y conmovedora del salvamento de Málaga? ¿Qué la reciprocidad de relaciones amistosas con España? Para la Alemania de Hitler no hay más que presa en que clavar la uña. Olvida que España es generosa, pero también enérgica. En Málaga supo ganar el título de "Muy hospitalaria". Ya los alemanes, a las puertas de Madrid, están aprendiendo, al ver invencible a la capital de la República, que España sabe ganar también el título de "Muy heroica".

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51

(Edificio de su propiedad.)

157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

REGISTRO FISCAL DE EDIFICIOS Y SOLARES

Conocido el padrón de edificios y solares de las zonas de Interior, Extrarradio y Enranchado de este término municipal para el año 1937, se comunica a los contribuyentes por el concepto de urbana que dichos documentos se hallarán de manifiesto en los Negociados de Registro fiscal de esta Administración de Propiedades y Contribución territorial durante el plazo de ocho días, a contar del 8 del corriente mes, desde las once a la una, para que los interesados, o sus administradores o apoderados, puedan reclamar acerca de los errores aritméticos o de copia que se hubieren cometido al formar dichos documentos.

Banco de España SUCURSAL DE MADRID

Ordenado por la Junta de Defensa de Madrid que no se verifique el cobro de las letras a domicilio, se recuerda a los librados de las mismas, en evitación de los perjuicios que pudieran irrogarseles, la obligación en que se encuentran de verificar su pago en las ventanillas de operaciones del Banco, lo que deberán efectuar a la mayor brevedad.

Madrid, 5 de Enero de 1937.—El secretario, P. Martínez.

INFORMES DE CATALUÑA

Son declarados nulos todos los contratos de cultivo vigentes el 19 de Julio

Los registros y las detenciones sólo podrán ser ordenados por el comisario

Barcelona, 7.—A mediodía recibió a los periodistas el comisario general de Orden público y les dijo que en la reunión que celebró la Junta de Seguridad se acordó que los registros y detenciones sólo podrán ser ordenados por el comisario o por el jefe de servicio de la Comisaría, y que la imposición de multas tendrá que ser hechas por el primero y se harán efectivas en papel de la Generalidad.

Causa contra dieciséis guardias civiles

En la Presidencia de la Audiencia se ha recibido una comunicación del Consejo de la Generalidad para que se proceda a la revisión de la causa contra 16 guardias civiles de Calaceite que fueron condenados a muerte. También se ordena la revisión de la causa por la que fué condenado a muerte Juan Cordoncillo.

Estalla un depósito de bencina

A las nueve de la mañana se produjo la explosión de un depósito de bencina en el piso tercero de la casa número 453 de la calle de Cerdeña.

Se originó un incendio, a consecuencia del cual resultaron con heridas graves María Marchena y tres hijos suyos, uno de los cuales falleció poco después.

Commutaciones de penas

El "Diario Oficial de la Generalidad" publica varios decretos conmutando la pena de muerte a varios condenados por los Tribunales de Gerona y Tarragona.

Se condena a muerte a un carmelita

Ante el Tribunal popular se ha visto la causa contra el fraile carmelita Francisco Bongoechea, acusado de disparar contra las fuerzas republicanas. Fué condenado a la pena de muerte.

Legislación agrícola

En virtud de un decreto del consejero de Agricultura son declarados nulos todos los contratos de cultivo vigentes en Cataluña el 19 de Julio de 1936. Mientras el Gobierno catalán no legisle nuevamente sobre la materia, los cultivadores que en la actualidad se hallan en el uso de la tierra vienen obligados al pago de la contribución territorial y demás tributos que gravaban la tierra. Mientras no se autorice de manera expresa por la Generalidad, ninguna autoridad ni organismo podrá percibir de los cultivadores de dicha tierra cantidad alguna en metálico o en frutos por el concepto de arriendo y aprovechamiento o por concepto de recargos o aumento sobre los tributos que las tierras tenían fijados el 19 de Julio de 1936.

Entierro de un periodista cubano

Esta tarde se verificó el entierro de Pablo de la Torriente, revolucionario cubano caído en uno de los frentes de Madrid en defensa de la libertad.

La comitiva partió de la Casa Iberoamericana, situada en la rambla de las Flores. Torriente vino a España como corresponsal de "La Bandera Roja" y "El Machete" de Méjico, y se alistó en las milicias. Al entierro han asistido milicianos naturales de Méjico, Cuba, Venezuela, El Ecuador, y ha presidido el duelo, entre otros, el comisario político del batallón iberoamericano.

Un viaje de Marcelino Domingo por América y Australia

En la Comisaría de Propaganda de la Ge-

neralidad se ha facilitado una nota diciendo que el ministro de Propaganda, en colaboración con el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, organiza un viaje de Marcelino Domingo por Méjico, Colombia, Nueva Zelanda y Australia. Luego recorrerá Canadá y los Estados Unidos en viaje de gran utilidad para nuestra causa.

COMISION DE MUNICIONES

Disuelta la Comisión de Municiones el pasado mes de Diciembre, se ha fijado un plazo, improrrogable, que finaliza el día 10 del corriente mes, para que se presenten al cobro en la Pagaduría de dicha Comisión, sita en el ministerio de Marina y Aire, todas las facturas que se hallen pendientes. Dichas facturas deberán presentarse por triplicado, acompañadas de los correspondientes vales y con el conforme del delegado de Industria en el taller donde se hizo el suministro del material.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos oportunos. Madrid, 5 de Enero de 1937.—El presidente delegado de la Comisión, Marcos Castillo.

¡CIUDADANO!

JUGANDO A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, CUYO SORTEO SE CELEBRARA EL PROXIMO DIA 14, AYUDAS A HUMANIZAR LA GUERRA, Y AL MISMO TIEMPO PUEDES GANAR HASTA 8.000 PESETAS POR CADA UNA DE QUE TE DESPRENDAS. LOS PREMIOS SE PAGAN AL SIGUIENTE DIA DEL SORTEO

UNIDAD SINDICAL

La U. G. T. y la C. N. T. de Asturias firman un compromiso de actuación conjunta para ganar la guerra

Gijón, 7.—La U. G. T. y la C. N. T. han firmado ayer un documento sobre su actuación conjunta en los Comités de control. En el documento se establecen las normas que han de seguirse para organizar los Comités de control, que tendrán carácter paritario, y la presidencia recaerá en el Sindicato que tenga mayor número de afiliados.

La U. G. T. y la C. N. T. se comprometen a orientar su actuación hacia dos fines inmediatos: ganar la guerra y organizar la revolución en marcha.

Se comprometen también ambas centrales sindicales a no reconocer personalidad alguna a los Sindicatos que hasta el 10 de Julio pasado tenían el carácter de "amarillos" o patronales. Solo después de bien examinada la conducta individual de los distintos agrupados podrá admitirse individualmente a los obreros que lo soliciten.

Entre ambas centrales se cambiaron listas de recusables para ser escrupulosamente observadas.

La elección de los miembros que han de formar los Comités de control se hará de manera democrática, y los cargos serán totalmente gratuitos y honoríficos, a excepción de los que formen los Comités de Empresa, que por su gran envergadura ocupen la totalidad de la jornada a los miembros del respectivo Comité.

INFORMES OFICIALES

Los ataques facciosos en los sectores de Guadajara han sido rechazados.—En el frente de Madrid se estrellaron los esfuerzos enemigos contra la bravura de nuestras tropas

Parte oficial de Guerra, radiado a las veintinueve treinta:

"Frente del Centro.—En el sector de Aranjuez, los facciosos han cañoneado las estaciones de Infantes y Castillejos, sin causar daños.

En Guadarrama, ligero fuego de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias.

Guadalajara.—El enemigo ha atacado intensamente nuestras posiciones de Algora, Mirabueno y Saelices. Todos cuantos intentos ha hecho por acercarse a nuestras líneas han sido infructuosos ante el coraje y alta moral de nuestras tropas.

En Madrid se ha combatido durante todo el día en el frente Pozuelo-Húmera con mucha intensidad. Nuestras tropas han luchado brillantemente, conteniendo al enemigo, que aún continúa insistiendo en forzar nuestras posiciones, sin conseguirlo.

Nuestra Aviación de bombardeo ha batido intensamente, con mucha eficacia, las posiciones enemigas del primer sector, y nuestros cazas han derribado un aparato enemigo.

En la noche de ayer se pasaron a nuestras filas tres soldados, procedentes del campo faccioso.

En los demás sectores, sin novedad."

Tranquilidad en el frente de Vizcaya

Bilbao, 7.—En los diversos frentes del territorio vasco la jornada se ha deslizado hoy con absoluta tranquilidad, únicamente alterada por ligeros paqueos. La artillería no entró hoy en funciones. La calma ha sido tan completa que ni siquiera se ha registrado la nota diaria de evasiones de soldados procedentes del campo faccioso.

La lucha en Asturias

Cómo fueron conquistados los pueblos de Soto de Osejo, Caldevilla y Los Llanos

Gijón, 7.—Ayer se apuntaron otro nuevo triunfo las fuerzas leales que guarnecen las posiciones del Puerto del Pontón. Un batallón realizó un estupendo movimiento envolvente, ocupando los pueblos de Soto de Osejo, Caldevilla y Los Llanos. La operación se realizó sin contratiempo alguno y sin bajas por nuestra parte.

El enemigo hizo como un simulacro de resistencia; pero al ver que el avance de los leales iba en serio, se replegó precipitadamente, acusando así la derrota sufrida hacia veinticuatro horas.

Los pueblecitos ocupados tienen una importancia estratégica indudable.

Las fuerzas del Pontón se hallan animadísimo y con deseos de volver a avanzar, pues hasta ahora no han encontrado un obstáculo serio.

El enemigo bombardeó ligeramente nuestras posiciones de Buenavista, en el cerco de Oviedo. Solamente lanzó ocho o diez cañonazos, sin consecuencias por nuestra parte.

Continúan las deserciones en el campo

rebelde. Ayer llegaron a nuestras filas tres soldados, los cuales tocaban su cabeza con un casco puntiagudo de clásico corte alemán. En sus declaraciones coincidieron en señalar el desánimo que existe entre los rebeldes.

En el frente de Aragón Material cogido al enemigo en el sector de Huesca

Barcelona, 7.—El comunicado facilitado esta mañana por el consejero de Defensa dice:

"En la brillante operación efectuada en el día de ayer por las fuerzas del sector de Huesca se capturaron al enemigo un cañón de 7,5, dos ametralladoras, un camión, un coche ligero, ocho mulas, veinte fusiles, treinta cajas de municiones y quince prisioneros, habiendo sido castigado duramente el enemigo, como lo demuestra el hecho de que, en su repliegue, dejó abandonados cincuenta muertos.

En el subsector de Azuara se han pasado a nuestras filas dos falangitas, y en el de Sástago un guardia con su correspondiente armamento."

Detalles de la toma del pueblo de Arucues y del material de guerra recogido

Barbastro, 7.—La operación de ayer en el frente de Huesca ha sido un triunfo positivo para nuestros valientes milicianos. A las ocho de la mañana comenzó la labor preparatoria de artillería, que se hizo con dificultad por la falta de visibilidad. El enemigo, que se había fortificado en las lomas que dan vista al pueblo de Arucues, creyó que, terminados nuestros fuegos, habíamos desistido del propósito de desalojarle de las importantes posiciones ocupadas; pero a las dos de la tarde se dió la orden de atacar, y los milicianos se lanzaron con extraordinario valor sobre los parapetos fascistas, llegando hasta las lomas, mientras el enemigo huía. Unos trescientos milicianos bastaron para conquistar todos los objetivos señalados por el mando, apoderándose aquéllos de Arucues, pueblo que estaba abandonado de todos. Las lomas cercanas al pueblo, posición de gran valor estratégico, así como el pueblo de Lierta, quedó también en nuestro poder. Media hora costó la toma de las lomas, y ello pudo conseguirse gracias al empuje de las milicias, que con alta moral se lanzaron al ataque, haciéndolo como un aluvión y sembrando el desconcierto entre los facciosos.

A las cinco de la tarde de ayer nuestras fuerzas habían conservado las posiciones y tenían en su poder un cañón del enemigo, así como tres ametralladoras, veinte mulas, varios heliógrafos, municiones de todas clases, banderas fascistas y los archivos de las fuerzas rebelde que allí se encontraban.

El enemigo dejó abandonados sobre el campo más de quince muertos y les capturamos unos dieciséis prisioneros, casi todos ellos riojanos. También quedaron en nuestro poder muchos víveres.

Esta mañana se realizó una operación ofensiva sobre Puigboles, castigando duramente al enemigo y comprobándose que éste trata de reorganizarse después del último castigo. Se cree que intentará responder a nuestro ataque; pero el mando ha preparado debidamente a las milicias para evitar posibles sorpresas.

EL QUE ATESORA SABOTEA LA ECONOMÍA DEL PUEBLO. (SINDICATO DE TRABAJADORES DE BANCA Y BOLSA, U. G. T.)

A LOS DOS MESES Impresión de la jornada

En la fecha de ayer se cumplieron dos meses de aquella en que las huestes facciosas llegaron ante Madrid, validas de sus poderosos elementos de guerra, facilitados por el fascismo internacional, y aprovechándose de que el Ejército popular carecía de otros medios de combate que no fueran su espíritu de sacrificio y su entusiasmo en la defensa de sus libertades.

Los sesenta días transcurridos fueron otras tantas jornadas de prueba en que se afianzaron para el pueblo español todos los resortes de la victoria, la unidad de mando, la disciplina y la moral combativa.

Convertidas las antiguas milicias en fuertes y aguerridas unidades del nuevo Ejército republicano y reforzadas por la fraternidad heroica de los camaradas de otras naciones, sumado voluntariamente a la lucha contra los fascistas, la defensa de Madrid se hizo inexpugnable, y los dos meses transcurridos han constituido el período decisivo de esta guerra feroz, impuesta al pueblo español por sus enemigos de dentro y fuera. En los sesenta días de heroica resistencia, los facciosos han podido convencerse de su impotencia, y con Madrid, España entera ha asegurado los jalones de la próxima y definitiva victoria.

En la noche y madrugada de ayer repitieron los batallones nazis su ataque furioso por el sector de El Plantío, cuidando de atacar también por otras zonas para evitar el envío de refuerzos al objetivo principal de su ofensiva; pero el resultado de este nuevo intento fué el de sufrir un número de bajas tan considerable, que, de insistir algunas jornadas más en el plan, van a quedar escasos combatientes alemanes para contar las "proezas" que ellos pudieran referir en el caso de volver a su país.

Y este fracaso en las operaciones terrestres lo tuvieron asimismo en sus actuaciones aéreas. No hay un solo día en que puestas frente a frente estas fuerzas no reciban las escuadrillas facciosas un duro escarmiento. Ayer quisieron oponerse al intenso bombardeo que efectuaban nuestros heroicos aviadores, y sólo consiguieron perder varios de su recién llegados aparatos alemanes.

Claro es que el enemigo es tenaz y que, hallándose tan cerca de Madrid, agotará sus esfuerzos en procurarse algún triunfo que le abra nuevo crédito por parte de las naciones que descaradamente le amparan y ayudan; pero cada hora que pasa es más fuerte la barrera infranqueable levantada por Madrid contra la invasión extranjera, acaudillada por Franco.

Parte del ministerio de Marina y Aire

Intenso bombardeo de las posiciones enemigas de Las Rozas y Majadahonda.—Un biplano alemán derribado.—En Ronda es volado un tren con pertrechos de guerra

Valencia, 7.—A las nueve de la noche se ha facilitado en el ministerio de Marina y Aire el siguiente parte:

"A las ocho y media de la mañana, una de nuestras patrullas encargada de bombardear las concentraciones enemigas en Las Rozas, Majadahonda y al sur de dicho pue-

blo lanzó sobre ellas doce bombas de cien kilos y seis de cincuenta. Dos cazas rebeldes que presenciaron el ataque no se decidieron a entablar combate.

A la una de la tarde se repitió el bombardeo sobre Majadahonda, lanzándose dieciséis bombas de cien kilos y ocho de cincuenta, las cuales estallaron en el centro de los objetivos. Durante esta acción no hicieron acto de presencia los aviones rebeldes.

A las cuatro menos cuarto de la tarde despegaron de Alcalá de Henares cinco de nuestros aparatos de caza para perseguir a un Heinkel, biplano, que volaba sobre el aeródromo, y lograron darle alcance y derribarle en Carabanchel Bajo. Nuestros aparatos regresaron sin novedad.

Otra de estas patrullas encargada de servicios en Andalucía bombardeó la estación de Ronda, volando un tren cargado de pertrechos de guerra."

En el frente del Sur Reconocimientos tácticos hacia Montoro, Porcuna y Lopera

Andújar, 7.—El día de ayer se dedicó a reconocimientos tácticos sobre los frentes facciosos de Montoro, Porcuna y Lopera. Las fuerzas leales sólo tuvieron un herido leve, y llegaron a las proximidades de los objetivos señalados. Ni la aviación leal ni la facciosa actuaron en el día de hoy.

EN VALENCIA

La Conferencia nacional de Juventudes Socialistas Unificadas se celebrará el día 15

Valencia, 7.—La Comisión ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas ha fijado la fecha del día 15 para celebrar la Conferencia nacional de Juventudes. Tendrá lugar en el Ayuntamiento de Valencia, para lo cual la Corporación ha concedido el edificio a la representación de la Juventud española para que en él tengan lugar sus deliberaciones.

El orden de discusión girará alrededor de un punto fundamental: la unidad de toda la juventud española en defensa de la patria y reforzamiento de la lucha frente a la invasión extranjera.

Los representantes de la juventud en armas, comandantes de batallones, comisarios políticos y soldados distinguidos por sus acciones, los valores más positivos de la intelectualidad joven, los productores de fábrica, los campesinos y los mejores dirigentes de la juventud discutirán este punto, alrededor del cual se agrupan todos los antifascistas jóvenes de España.

La presidencia de honor la integrarán destacadas personalidades de las artes y de las ciencias, que con sus intervenciones orientarán a las masas juveniles a fin de que su trabajo tenga el máximo acierto.

La atención expectante con que todos los países europeos siguen nuestra guerra civil y la emocionada solidaridad de las masas populares internacionales, han hecho destacarse en calidad de delegados fraternales a dirigentes políticos de numerosos países europeos y a conocidos intelectuales antifascistas, los cuales asistirán a las tareas del Congreso, que será radiado.

ADMINISTRACION DE "LA LIBERTAD", TELEFONO 55.603.

El Gobierno, en Valencia

La unificación de las fuerzas armadas de Cataluña

Valencia, 7.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a una delegación de la Comisaria de Orden público de la Generalidad de Cataluña. Forman parte de la misma el jefe de la Guardia Nacional Republicana, el jefe de las fuerzas de Asalto y un representante del consejero de Seguridad interior de Cataluña. Hablaron sobre la unificación de las fuerzas armadas de Cataluña, expresando que gran parte de las fuerzas de Asalto y otra de los guardias nacionales republicanos desean continuar formando parte de las fuerzas del Estado.

Una vez terminada la entrevista, el ministro manifestó a los informadores que se había llegado a un acuerdo, y únicamente dependerán de la Generalidad los guardias que lo deseen así.

Después, a la una de la tarde, el Sr. Galarza obsequió a los informadores con un "cock-tail". Entre los asistentes figuraba el redactor de "La Voz", de Madrid, Marial. Con este motivo se recordaron anécdotas de los tiempos en que el Sr. Galarza era redactor del citado periódico madrileño.

El bachillerato obrero abreviado ha tenido una entusiasta acogida

Valencia, 7. — El ministro de Instrucción pública habló con los informadores, resaltando el interés que ha despertado entre la clase trabajadora el Bachillerato obrero abreviado. Una prueba de ello es que actualmente existen más de quinientos aspirantes, y como las plazas son 150, habrán de otorgarse mediante un examen previo.

Llegó a Bruselas una expedición de niños españoles

En el ministerio de Sanidad se han recibido noticias de haber llegado sin novedad a Bruselas una expedición de niños españoles. Se les ha dispensado una cariñosa acogida y han sido convenientemente atendidos.

Los aviadores rebeldes siguen causando víctimas en la población civil de Almería

Valencia, 7.—El comandante militar de Almería ha remitido hoy al ministro de Marina y Aire un relato del bombardeo sufrido por dicha capital en la madrugada de ayer, y el ministerio, por su parte, lo transmite para su publicación:

"Varias bombas cayeron en el mar y otra sobre una casa de dos pisos, que destruyó y produjo las siguientes víctimas: José Navarro Romero, de veinticinco años; Pedro Vargas, de treinta y tres; Alberto y José Alvarez González, de diez y tres años, respectivamente, y los padres de estos dos niños. Los heridos son Francisca, Juana y Luis Capell, de diecinueve, veinticinco y veintinueve años; María Alvarez González, hija y hermana de los anteriores; Francisca Salvador, de veinticinco años, y Juan Antonio Broca, de trece. La familia Alvarez González, de la que sólo queda la niña María, había sido evacuada de Madrid.

Ahora se está trabajando activamente en el descombro de la casa por si hubiera más víctimas. La niña María Alvarez apareció desnuda entre los escombros, en medio de los cadáveres de sus padres y hermanos. Se la llevó a un establecimiento benéfico, aunque daba la impresión de aparecer ajena completamente a la tragedia."

El comandante militar, en su telegrama, confirma, una vez más, lo que ha informado sobre la actuación de la escuadra alemana. Desde hace tres días el acorazado alemán "Almirante Scheer" no se separa de las inmediaciones de Almería, donde a veces permanece hasta dos horas, y su recorrido es constante entre Málaga y el cabo de Gata. Ayer tarde rondaban esta costa tres barcos alemanes: el "Almirante Scheer", un destructor y un portaaviones.

Los dos aviones que bombardearon procedían del sector de la costa frontal de esta plaza y en igual dirección desaparecieron.

El día de ayer transcurrió sin novedad; pero se advirtió el paso de dos aviones de Levante a Poniente, que pasaron sobre Almería a una gran altura. Ya entrada la noche, un trimotor de gran tamaño llegó, procedente de Málaga, hasta Adra.

En la misma comunicación el comandante militar de Almería da cuenta de que hace cuatro días la Policía detuvo en el muelle, cuando se disponían a ausentarse de esta plaza, a siete individuos, entre ellos dos hijos del ex coronel Rada, que, auxiliados por dos mujeres, detenidas también, se preparaban para embarcar en un falucho pesquero. Según la declaración prestada por uno de los detenidos, se sabe que los evadidos llevaban instrucciones para coincidir en determinada latitud con uno de los barcos alemanes que nos están bloqueando.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE PRENSA

Para dar cumplimiento al artículo 35, apartado 7.º, se convoca a junta general ordinaria para el día 10 del corriente, a las diez de la mañana, en el salón-terrace de la Casa del Pueblo, Piamonte, 2, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación de las actas pendientes.
- 2.º Altas y bajas.
- 3.º Lectura y aprobación de las cuentas.
- 4.º Gestiones y proposiciones de la Directiva.
- 5.º Proposiciones de los asociados.
- 6.º Ruegos y preguntas.
- 7.º Elecciones.

Madrid, 6 Enero 1937.—La Directiva.

Nota.—Para entrar en el local y tomar parte en las votaciones es necesario presentar el carnet-título de asociado.

La asamblea empezará a la hora en punto. Los cargos que correspondan ser elegidos en esta asamblea son: vicepresidente, vicesecretario, tesorero y vocales segundo, tercero y cuarto de la Junta directiva, y vicepresidente primero y secretarios primero y tercero de la Junta interventora.

Viveres para el batallón Largo Caballero

Los compañeros de la U. G. T. y J. S. U. de Altea (Alicante) han remitido para el batallón Largo Caballero un convoy, compuesto de 138 coliflores, 80 arrobas de naranjas, 15 arrobas de mandarinas, una garrafa de vino de 14 litros, una arroba de lentejas, una arroba de arroz y 500 kilos de patatas.

AVISOS

Agentes comerciales

El Colegio Oficial comunica a todos sus asociados que, para presentar en la Delegación de Hacienda la declaración jurada del volumen de operaciones correspondiente al año 1936, tendrán que pisarse por las oficinas, Clavel, 7, para recoger dicha declaración jurada durante todo el presente mes.

LA NO INTERVENCION EN ESPAÑA

Se confirma en absoluto el envío de contingentes alemanes a reforzar el decadente ejército de Franco

Inglatera comunica a Mussolini su gran inquietud por el envío de "voluntarios" italianos a España

Londres, 7.—La Gran Bretaña ha comunicado hoy a Italia su gran inquietud por el envío continuado y en gran escala de voluntarios italianos a España.

Los embajadores ingleses acreditados en Roma y Berlín han solicitado de los respectivos Gobiernos su respuesta antes de fin de semana a la nota francobritánica sobre el voluntariado extranjero en España.

Ante la alarmante influencia militar alemana e italiana en España las naciones pacíficas deberán impedir la intervención fascista

Londres, 7.—La Prensa se preocupa del grave cariz que van tomando los asuntos de España, destacando que los Gobiernos que no son fascistas sienten ansiedad por los sucesos que en ella se desarrollan.

Se confirma en absoluto que contingentes alemanes desembarcaron en Cádiz antes de Navidad, destacándose que es natural la atención de Francia al ver cómo Alemania acude a reforzar el decadente ejército de Franco.

De algunas informaciones publicadas hoy se desprende que en las esferas competentes reina gran inquietud ante la preponderancia que los militares alemanes están tomando en la parte de España sometida al dominio de los rebeldes.

Se pone, además, de manifiesto, que los recientes refuerzos italianos y alemanes no constituyen una medida apropiada para obtener la apaciguación de Europa.

El "Daily Herald" dice hoy que si las contestaciones alemana e italiana son evasivas, las naciones pacíficas tendrán el deber de meditar y decidir una acción capaz de impedir la intervención fascista en España. Para ello será preciso estudiar cuáles son los medios mejores y luego obrar en consecuencia.

El incidente del "Palos" es un ardid alemán para sondear la actitud de Francia e Inglaterra ante los atropellos nazis

Moscú, 7.—Reconociendo la absoluta legalidad, desde el punto de vista del Derecho internacional, de la confiscación por el Gobierno español del contrabando de guerra que llevaba el vapor alemán "Palos" y el arresto del pasajero español que viajaba a bordo, y con motivo del radiograma-ultimátum que el almirante alemán dirigió al Gobierno de España, "Vigilis" escribe: "El incidente del vapor "Palos" ha sido exagerado artificialmente por los fascistas alemanes. Exigen reivindicaciones inaceptables para ningún Gobierno, para tener pretexto para continuar las represalias, según expresión del propio almirante alemán; es decir, para establecer un bloqueo del litoral español, si bien esto no pone fin a los designios de los fascistas alemanes.

Lo que exigen, en realidad, es que el Gobierno español no ponga obstáculos a la entrega de elementos de guerra a los rebeldes. La Alemania fascista provoca conscientemente el conflicto con la República española para poder pasar del bloqueo a las operaciones militares directas. Este es el

sentido político del radiograma del almirante alemán. Este radiograma es un nuevo obús incendiario lanzado desde el crucero alemán al polvorín del suroeste de Europa. Al mismo tiempo se pretende sondear las fuerzas con que se cuenta y en primer lugar ver la actitud de Inglaterra y Francia con respecto a estos actos arbitrarios e inauditos, y con ese mismo fin se han puesto en juego intervenciones e inspecciones realizadas con buques mercantes franceses e ingleses.

¿Se lavarán las manos Francia e Inglaterra? Esa es la cuestión que interesa en la actualidad a Hitler, que prepara la contestación a la nota anglofrancesa de 27 de Diciembre. Aunque parezca paradójico, el sentido de esa respuesta no será escrito por Hitler, sino por Londres y París, y dependerá de la forma como procedan.

LAS SEPULTURAS TEMPORALES

Ampliación del plazo de pago

El Ayuntamiento ha acordado prorrogar por un mes, o sea durante todo el de Enero corriente, el plazo concedido para las reclamaciones de traslados de inhumaciones del año 1926 en sepulturas temporales.

PERFILES DE LA CIUDAD EN GUERRA

Sin duda, después de la guerra civil se han de escribir muchos libros, objetivos y doctrinarios. Estamos jugando un papel decisivo en la paz europea. Las miradas del Mundo nos contemplan. Algunas naciones nos ayudan.

Deseamos que en la literatura que ha de hacerse surja un espíritu profundamente humano como el de Remarque. Con sobriedades de estilo que eliminen de la prosa las imágenes superfluas; que la forma y el fondo sean un reflejo de la realidad misma; que la emoción de la tragedia tenga una fuerza de expresión tan honda que se clave la verdad como un puñal en la conciencia multitudinaria.

Hay que lograr para el futuro el respeto inviolable de la personalidad humana.

El fuerte suele tener una sensibilidad atrofiada.

No hay más superioridad que la de la inteligencia.

En los valores eternos, un hombre inteligente tiene más importancia que cien cañones.

La guerra es la sinrazón de los fuertes.

*

Hay un tema que merece atención sutil del escritor que relate las jornadas heroicas del cerco de Madrid. Las noches en que la ciudad percibe el eco del combate en las horas brujas de la madrugada. ¡Cuántas almas envían su voluntad hacia el frente para que el alba sea un heraldo de victoria!

Se oye el estampido seco de los morteros, los disparos de los cañones de grueso calibre, el vozarrón imponente de las bombas de

EL TRABAJO EN EL CAMPO

Interesantes manifestaciones del teniente coronel Francisco Galán

Valencia, 7.—El teniente coronel Francisco Galán ha tenido una conversación con un periodista, en la que ha dicho que el pequeño propietario sólo puede defender su propiedad ganando la guerra y estableciendo nuevas relaciones sociales que hagan posible dar otra orientación a los beneficios de la producción. Sólo después de ganar la guerra podrán sentirse dueños de su trabajo.

"¡Con la persuasión, con la educación diaria, al calor de la actualidad, entrarán nuestros campesinos en el trabajo colectivo! No en un mes ni un año, porque tenemos el ejemplo de que en diecinueve años de revolución rusa todavía hay campesinos individualistas."

Respecto a la situación en el campo, Galán dice que no hay que confundir la colectivización con el pillaje. Una cosa es la colectivización y otra que los pillos anden sueltos.

"Las relaciones de los soldados con los campesinos, al paso de los primeros por los pueblos, deben ser de completa confraternidad. Un miliciano que maltrata a un pequeño campesino, maltrata a un compañero, ya que los campesinos dan a la guerra sus hijos y sus frutos más preciados. No sólo debemos respetar a los pequeños propietarios, ya sean nuevos o viejos, sino que debemos ayudarles, ya que el esfuerzo acumulado en la obtención de una nueva cosecha perjudica al fascismo tanto como las armas automáticas de mi brigada."

mano y el coro de las balas de fusil. Es un concierto tremendo. En el silencio de la noche tiene resonancias insospechadas. Un matiz acústico de la gran epopeya que estamos viviendo.

La otra noche—no señalaremos hora ni sitio—permanecemos asomados a una ventana largo rato. Parpadeaban las estrellas en el manto azul del firmamento. No había luna. Todo el espíritu de un hombre consciente, que no tuvo más pasión que los libros, voló hacia las trincheras. Conmovido hasta la raíz de la sensibilidad. Pasó por la imaginación la película horrenda de la formidable novela de "Sin novedad en el frente".

Y la pregunta surgió espontánea: Y todo esto, ¿por qué?

Y la razón contestó: "Somos un pueblo que se defiende."

Y seguidamente recordamos el hambre que padece el verdadero pueblo alemán...

*

La frivolidad no debe permitirse en los textos de los periódicos en estos momentos de cruenta lucha. Tienen razón los que protestan de ello. Pero tampoco somos partidarios del pesimismo e incluso de la cruda realidad, porque si bien es cierto que gana la verdad, pierde la magnífica moral con que resiste la guerra la ciudad. El término medio es lo justo. Busquemos esa expresión y todos quedaremos contentos.

No se puede reír estentóreamente. Ni estar demasiado triste. Hay que permanecer serio, alerta, prevenido.

¡Y conseguir que los niños no dejen de reír y de jugar, lejos del campo de batalla!

La evacuación de mujeres y niños

Evacuar Madrid es la mejor ayuda que la población civil puede prestar a nuestros gloriosos combatientes

Los soldados de la República resisten las arremetidas del enemigo y avanzan en algunos frentes. El heroísmo con que defienden las libertades democráticas del pueblo español merece de la población civil la mayor gratitud.

Una guerra de la importancia de la que se libra en Madrid, exige que todos los servicios de transportes y abastos se subordinen a las conveniencias de la lucha y a la necesidad de obtener rápidamente la victoria.

Toda la atención que es preciso dedicar a la población civil no combatiente debe derivar hacia los servicios de guerra. La población civil tiene un deber que cumplir: ayudar a que la victoria sea próxima, evitando mayor número de víctimas. Evacuar Madrid es contribuir a ello.

Todas las provincias del territorio leal atienden con magnífica cordialidad a los evacuados de Madrid. Las personas que salen de nuestra capital tienen garantizado su acomodo, su manutención y están a salvo de la barbarie fasciosa.

Alejarse de Madrid es acercar la victoria definitiva y evitar nuevos crímenes de los fascistas.

Citaciones ante la Secretaría de Evacuación

Se interesa la presentación en la Sección, Núñez de Balboa, 31, de las siguientes personas:

Luisa Jiménez Lizón y Soledad Pérez Godínez, domiciliadas en General Pardiñas.

José Jódar, domiciliado en el paseo de las Delicias, núm. 15.

Fidela de la Llave, natural de Madrilejos, que vivió en General Pardiñas, 32.

César Alonso y Rosa González Alonso, que vivieron en Hernani, 65.

Trinidad Hernández Lara, que vive, o vivió, en la plaza de las Cortes.

Javier Pujada Enríquez y Magdalena Martín Fancón, que residió con su esposo e hija en la calle de Segovia.

María Garrido, que vivió en Blasco de Garay, 9, y su hija Rosa García Garrido, para enterarlas de un asunto que les interesa.

Antonio Ramajo Benítez

Antonio Aldea y su compañera Toribia Abad, que habitaron en la avenida de Federico Rubio, 115.

Nemesio Nodo y su compañera Dominica Abad, que vivieron en el número 102 de la misma calle que el anterior.

Luis Hernández y su compañera, que habitaron en la ronda del Conde Duque, 5, tercero derecha.

Miguel Hernández Rodríguez, que sirvió en el quinto regimiento, batallón del Amanecer, cuarta compañía, o persona que pueda dar noticias suyas.

Diego Ramírez, padre del niño Angel Ramírez, evacuado en Cuart de Poblet (Valencia), para entregarle una carta de su hijo.

Llegadas de expediciones

Las expediciones de niños que salieron el día 3 de los corrientes, organizadas por la Agrupación de Periodistas y la Delegación de Evacuación, con la colaboración del Comité de Auxilio del Niño, para Barcelona y Reus, han llegado sin novedad a sus puntos de destino.

Lo que se hace público para conocimiento y tranquilidad de sus familiares.

REDACCION DE "LA LIBERTAD", TELEFONO 51.710.

LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

Ha muerto el ex diputado comunista Guido Picelli

En uno de los sectores de Madrid cayó gloriosamente una gran personalidad italiana, el camarada Guido Picelli, uno de los miembros más destacados del Partido Comunista italiano, antiguo diputado a Cortes.

Cayó al efectuar el valiente batallón un avance victorioso y en el cual cogió muchos prisioneros y ocupó una posición importante.

Guido Picelli era muy popular en Italia, un verdadero héroe en la lucha contra el fascismo. Antiguo oficial del Ejército italiano durante la gran guerra. En 1921 fundó en Parma, su pueblo, una organización popular antifascista con el nombre "Les hardis du peuple". Esta organización, que tenía el fin de oponer a las armadas hordas fascistas la juventud del pueblo igualmente armada y militarmente organizada, fue la que sostuvo victoriosamente todos los ataques fascista en masa contra Parma.

En Agosto de 1922, durante el Congreso general antifascista, se concentraron casi todas las bandas fascistas del Norte, bajo el mando del general Balbo, contra Parma, para hacer caer esta ciudad, que Guido Picelli, con sus "hardis du peuple", hizo invencible. Después de un duro combate, que duró tres días, fueron rechazadas las hordas fascistas; Guido Picelli fue proclamado héroe victorioso del pueblo italiano.

★

A causa de la muerte heroica del antiguo diputado comunista italiano Guido Picelli, la Comisaría política de las Brigadas Internacionales ha recibido los telegramas siguientes:

"El Comité central del Partido Comunista italiano saluda con profunda emoción los restos de nuestro camarada Guido Picelli, héroe de la lucha antifascista en Italia, caído gloriosamente en el frente de Madrid. Comunistas y el pueblo italiano deploran la grave pérdida del camarada Guido Picelli y les inspira el ejemplo luminoso de este camarada y las acciones victoriosas del batallón Garibaldi para cimentar la unión de todos los pueblos por la lucha común contra el fascismo tentador de guerra, por el triunfo de la paz y libertad.— Por la Secretaría, *Ruggero Grieco.*"

"Al momento de marchar de Madrid me entero de la muerte heroica del compañero Picelli. El Partido Socialista italiano inclina su bandera sobre el cadáver de este glorioso combatiente, cuya pérdida entristece duramente a la clase obrera italiana e internacional. A pesar de todo, ¡No pasarán!—*Nenni.*"

AVISO

POR UNA PESETA PUEDE TOCARTE HASTA 8.000 JUGANDO A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, QUE SE SORTEA EL 14 DEL ACTUAL, Y CUYOS PREMIOS SE PAGAN AL SIGUIENTE DIA DEL SORTEO. AL MISMO TIEMPO AYUDAS A HUMANIZAR LA GUERRA

¡¡¡ 8.000 PESETAS !!!
PUEDES GANAR JUGANDO UNA SOLA PESETA EN LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, QUE SE SORTEA EL PROXIMO DIA 14, Y CUYOS PREMIOS SE PAGAN AL SIGUIENTE DIA

Información municipal

Comisión de Gobernación

Ayer se celebró en el Ayuntamiento, y bajo la presidencia del alcalde, Sr. Redondo, la reunión de la Comisión de Gobernación, con asistencia de los concejales Sres. Talanquer, Alberca y Flores Valles.

Se discutió gran número de asuntos relacionados con el personal, entre ellos jubilaciones y reingresos. Se acordaron algunas rectificaciones, por errores padecidos en el acuerdo del 1 del actual, relativo a cesantías y suspensiones de funcionarios.

Igualmente se acordó conceder el teatro Español por un mes a la entidad universitaria La Barraca, para dar funciones populares.

Un donativo de los empleados administrativos de Prensa

Ayer visitó al presidente de la Junta de Defensa, general Miaja, una representación de la Junta directiva de la Asociación de Empleados Administrativos de Prensa para hacerle entrega de la cantidad de 4.801,55 pesetas recaudadas entre los empleados de Prensa para los defensores de la República.

Los visitantes escucharon del general Miaja palabras de elogio para la solidaridad y ayuda que los empleados de la Prensa, como todo el pueblo español, presta a los heroicos combatientes en su lucha contra el fascismo.

Nervosidad en Francia por las actividades de Atatur

París, 7. — La Prensa refleja cierta inquietud por la convocatoria del Consejo de ministros extraordinario hecha por Atatur, según parece para tratar de la cuestión del "Sanjak de Alejandretta".

La señora Genevieve Baubois, en el "L'Oeuvre", expresa sus temores de que Atatur realice un golpe de fuerza, pues en la frontera turcosiria se observó movimiento de tropas, por un total de dos divisiones, mientras que los franceses sólo disponen de tres batallones.

UN INDESEABLE

El que fue afiliado al Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (U. G. T), Jesús Gómez Caro, ha sido expulsado del mismo por indeseable.

FELICITACION VALIOSA

La actuación del batallón Félix Bárzana

En la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza se ha recibido el siguiente telegrama del Comité Ejecutivo de la Federación Internacional de Trabajadores de la Enseñanza, que reside en París:

"El Comité Ejecutivo de la Internacional de Trabajadores de la Enseñanza acuerda felicitar a la gloriosa F. E. T. E. y al batallón Félix Bárzana, que con las armas en la mano marcan el camino a seguir en la lucha contra el fascismo asesino de la libertad y la cultura. — *Cogniot, Gíes, Fournial.*"

La moratoria de impuestos

La Corporación municipal ha aprobado nuevamente la prórroga de la moratoria de 28 de Noviembre para el pago de todos los impuestos de exacción voluntaria, a excepción de los derechos de inspección sanitaria.

Convocatorias

Sindicato Unico de la Metalurgia

Se convoca a todos los fundidores y modelistas pertenecientes a este Sindicato a una asamblea general extraordinaria que se celebrará el día 10, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Méndez Núñez, número 17, con el siguiente orden del día:

- Primero. Gestiones de la Comisión.
- Segundo. Reorganización del Comité.
- Tercero. Asuntos generales.

A los abogados de Izquierda Republicana

Se encarece a los afiliados a Izquierda Republicana que tengan la carrera de abogado y se encuentren actualmente en la capital de la República se pasen por Secretaría para un asunto que les interesa.

Oposición Sindical Revolucionaria de Vestido y Tocado

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a este Grupo para una importante asamblea que se celebrará el domingo, día 10, a las diez y media de la mañana, en el domicilio de la Federación de Grupos de O. S. R., Zurbano, 5 y 7.

Juventud de Unión Republicana de Madrid

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación, así como a los afiliados de provincias que accidentalmente se encuentren en la misma, que hoy viernes, a las cuatro y media de la tarde, en el local social, Nicolás María Rivero, 2, se celebrará una reunión para tratar asuntos

de interés para la organización. Se interesa la más puntual asistencia.

Sindicato Metalúrgico El Baluarte

El Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baluarte convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Ascensores, para hoy viernes, día 8, a las cinco de la tarde, en el local de las Comisiones, calle de Argensola, 8, para tratar de un asunto de interés.

Grupo Alerta, de Zurbano, 68

Todos los compañeros inscriptos en el grupo Alerta, Zurbano, 68, como así todos los militantes del Círculo Juvenil Aida Lafuente, deberán asistir a la reunión que se celebrará hoy, día 8, a las seis de la tarde, en el local del mismo, con objeto de nombrar el Comité. De no hacerlo así incurrirá en las sanciones que hubiere lugar.

O. S. R. de las Artes del Libro y del Periódico

Todos los camaradas militantes de O. S. R. que se encuentren en Madrid deberán presentarse sin excusa alguna en la casa de los Grupos, Zurbano, 5 y 7, Secretaría 47, mañana sábado, de seis a ocho de la noche.

Se aplicarán medidas sindicales a los camaradas que no se presenten.

Sindicato General de Capataces, Viticultura y Enología (Federación Española de Trabajadores de la Tierra-U. G. T.)

Para un asunto de capital interés, relacionado directamente con nuestra profesión,

se convoca a todos los capataces, sindicados o no, a una asamblea que tendrá lugar en su domicilio provisional, Lagasca, 46, entresuelo derecha, el próximo día 10, a las cinco en punto de la tarde.

Aquellos camaradas que por encontrarse fuera de Madrid no pudiesen asistir, deberán enviar su nombre y dirección, así como la fecha en que efectuaron el curso, si están movilizados o no, etc., etc.

El Sindicato de Empleados de Previsión entrega un donativo

El Sindicato Nacional de Empleados de Previsión (U. G. T.) ha ingresado en la cuenta corriente que la Junta Central de Socorros tiene en el Banco de España la cantidad de 15.445,75 pesetas, recaudadas entre el personal del Instituto Nacional de Previsión.

Espectáculos

MARTIN.—Hoy, día 8, a las 4,15, Mujeres de fuego.

CAPITOL.—3 y 5,30, Rebelión a bordo y orquesta Capitol.

RIALTO.—Dos funciones, 3 y 5,15, bajo el control del Rincón de Cultura de los Batallones del Frente de la Juventud. Noticiero S. R. I. y Morena clara.

CALLAO.—(Controlado por la Juventud de Izquierda Republicana.)—3 y 5,15, Iván el terrible (primera película editada por los Soviets) y Entierro de Pablo Iglesias (documental). (Butaca, 1,50.)

SALAMANCA.—(Altavoz del Frente.)—A las 3 y 5,30, el maravilloso film soviético Los marineros de Cronstadt.

MONUMENTAL CINEMA.—(Altavoz del Frente.)—A las 3,15 y 5 tarde, el film revolucionario soviético Tchapaief, el guerrillero rojo, y el documental Aniversario rojo.

GOYA (Puente de Vallecas).—(Altavoz del Frente.)—A las 3,15 y 5 tarde, Las tres amigas (exaltación de la mujer antifascista).

CALATRAVAS.—(Programas S. R. I.)—Gráfico español números 6 y 7, Manejo de la ametralladora, Defensa de Madrid e interesante dibujo technicolor. (Continúa desde once mañana.)

HOLLYWOOD.—Continúa, de 3 a 7. Una peseta. As de ases y otras.

CINE DE LA FLOR.—(U. G. T.)—Desde las 3, Gracia y simpatía (por Shirley Temple) y otras.

CINE PANORAMA.—(Al servicio del S. R. I.)—Sección continúa desde las 11. La marcha del tiempo (revista). Sinfonía rusa (musical), Tierra de promisión (documental), Los tres monitos formales (dibujo), Por partida cuádruple (cómica).

SECCIONES COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA Y DE ESPECTACULOS PUBLICOS

CINE DORE.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, el soberbio film de la reconstrucción soviética La línea general y un film de Charlot.

PALACIO DE LA MUSICA.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la grandiosa visión de la Rusia triunfante, Gran experimento y el documental español de la guerra civil ¡Pasaremos!

TIVOLI.—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la vibrante película de Eisenstein Tempestad sobre Méjico y Charlot, impostor.

CINE GIMENO.—(Puente de Vallecas).—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la soberbia producción soviética Rusia, Revista 1940 y el film cómico Charlot, maquinista.

Carnes, huevos, pescados se suplen con tallarines de sémola, elaborados diariamente por Usinas Boloñesas; una peseta medio kilo dan seis raciones abundantes. Plato nutritivo, sano y económico. ALBERTO AGUIERA, 20. TELEFONO 30.673

ANUNCIOS POR SECCIONES

Hasta ocho palabras, cincuenta céntimos;

:: cada palabra más diez céntimos ::

ACEITES

HIJOS de Catarineu, Fuencarral, 54. Aceites, jabones y lejías; teléfono 10.427.

CAFES Y BARES

BAR Congosto, Aduana, 26. Gran centro futbolístico. Mariscos y cervezas.

COMADRONAS

NARCISA. Consulta reservada. Hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consulta reservada. Hospedaje, médico especialista. Teléfono 25181. Glorieta Bilbao, 7.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70603.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello.

NORBERTA, consulta gratuita, faltas menstruación, especialista; 62.056.

:: COMESTIBLES :: Y MANTEQUERIAS

LOS mejores aceites "Uca". Jabón de tocador "Triana". De venta en ultramarinos finos.

SUCESORES de Izaguirre y Pérez. Comestibles al por mayor y menor. Casa central y oficinas, Amnistía, 7, teléfono 13.610; sucursales: Atocha, 80, teléfono 74.932; Calatrava, 2, teléfono 71.322; Estudios, 7, teléfono 72.738; Goya, 23, teléfono 51.227; León, 23, teléfono 70.132.

: CONFITERIAS : Y PASTELERIAS

SU DESAYUNO será a base de magdalena. San Diego, alimento exquisito.

CONSULTAS MEDICAS

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consulta doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez una, tres nueve.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20603.

HIGIENE

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, cinco pesetas.

LADILLAS, Piojos, "Parasiticida" Doctor Plaza las destruye sin manchar. Frasco 1,75. Farmacias y en la del Doctor Plaza, Magdalena, 33.

PATENTES

PATENTES. Marcas. Modelos. Clarke, Modet & C. Alcalá, 61. Madrid.

RESTAURANTES

ABISINIA. Platos económicos. Servicio a la carta, Jardines, 14. Teléfono 28459.

LA "GACETA DE LA REPUBLICA"

Quedan disueltos los Ayuntamientos y Comisiones gestoras

Valencia, 7.—La "Gaceta de la República" inserta un decreto en el que se dispone:

"Quedan disueltos todos los Ayuntamientos y Comisiones gestoras en la actualidad existentes.

Por los gobernadores civiles se procederá a constituir Consejos municipales en los que estén representados los partidos políticos del Frente Popular y las organizaciones sindicales obreras.

Las atribuciones y funciones de los Consejos municipales serán las mismas que a los Ayuntamientos atribuye la ley Municipal.

Los Consejos provinciales podrán delegar, de sus funciones propias en los Consejos municipales, aquellas que estimen conveniente, pero de modo que sean para ser utilizadas exclusivamente dentro del término municipal.

Al quedar constituidos los Consejos municipales quedarán disueltos todos los Comités que vienen funcionando en los pueblos de España con funciones similares, análogas o idénticas a las de los Ayuntamientos.

Por las singulares circunstancias que concurren en la capital de la República se dictarán normas especiales para constituir su Consejo municipal, quedando subsistente el actual Ayuntamiento hasta que dichas normas se publiquen.

El ministro de la Gobernación, a propuesta del gobernador civil, dictará las órdenes que fuesen necesarias para la distribución de los puestos entre los partidos y organismos indicados cuando ellos no lleguen a un acuerdo.

Quedan exceptuados de los preceptos de este decreto los Ayuntamientos de las regiones que se rijan por Estatutos convenidos por las Cortes."

Otros decretos

También publica la "Gaceta" un decreto disponiendo que el Consejo Superior de Protección de Menores se denominará en lo sucesivo Consejo Nacional de Tutela de Menores. Seguirá dependiendo del ministerio de Justicia y conservará su actual estructura. Se disuelven las juntas provinciales y locales de Protección de Menores y se traspasa al ministerio de Sanidad todo cuanto les competía con todos sus bienes muebles e inmuebles, establecimiento e instituciones e ingresos actuales.

Todos los Reformatorios de menores pasarán a depender del ministerio de Sanidad.

De Estado se inserta un decreto considerando ilegales y sin ningún valor los pasaportes expedidos por las autoridades faciosas para la circulación entre la zona española del protectorado de Marruecos y las del otro lado de su frontera, así como los pasaportes expedidos por los Consulados de la nación en las zonas del Marruecos francés, Argelia y Tanger.

Por un decreto de Justicia se reduce a diez el número de Juzgados de primera instancia y municipales de Madrid, suprimiéndose, por lo tanto, once que fueron creados en Mayo de 1932, porque la práctica ha demostrado que no era necesario este aumento, y máxime en los momentos presentes, pues la sociedad que se está formando no ha de dar origen a un número tan crecido de delitos como la antigua, y por otra parte, la transformación ya iniciada en el régimen de propiedad producirá una

disminución muy crecida en el número de asuntos civiles. Otras razones abonan en pro de la reforma. La transferencia del Registro civil a los Ayuntamientos originará un decrecimiento de trabajo en los Juzgados municipales. La supresión del Arancel para los jueces y secretarios aconseja la desaparición de cuanto pueda suponer un innecesario obstáculo para el momento de llevar a cabo tal medida, y, finalmente, la necesidad de proceder a la renovación del personal que integra la justicia municipal en Madrid, la mayor parte de cuyos titulares fueron designados por Gobiernos integrados por personas que en su casi totalidad son actualmente faciosas.

Se concede, por un decreto de Hacienda, un suplemento de crédito de 30.620.689 pesetas al capítulo "Personal del ministerio de la Guerra".

Un decreto del mismo departamento dispone que los Bancos operantes en España entregarán a la central del Banco de España (Valencia) o en sus sucursales, el oro amonedado o en pasta y las divisas o valores extranjeros que tengan en su poder antes del 10 del actual. Las divisas que en lo sucesivo reciban los Bancos serán cedidas dentro del plazo de ocho días al Centro Oficial de Contratación de Moneda (Valencia).

Disposición del ministerio de Hacienda nombrando delegado del Gobierno en la sucursal del Banco de España de Madrid a D. José Armisen Ortiz.

De Gobernación, un decreto disolviendo todos los Ayuntamientos y Comisiones gestoras.

Trotsky es esperado próximamente en Tampico, donde residirá amparado por las democráticas leyes mejicanas

Méjico, 7.—El servicio de inmigración ha tenido noticias de que el vapor "Ruth", en el que viaja Trostki con rumbo a Méjico, entrará en Tampico el 9 ó 10 del corriente.

Los conflictos sociales en Francia

Antes de volver a la normalidad las factorías de Lille solicitan el abandono de las mismas por los huelguistas

Lille, 7.—El acuerdo de la Comisión de arbitraje para poner fin al conflicto del ramo de la metalurgia en la región de Lille declara, entre otras cosas, que debe cesar desde las doce de la noche en todas las fábricas la estancia de huelguistas que impidan la entrada al trabajo de aquellos que quieran reanudarlos.

En la mañana de hoy comenzaron a levantarse actas del estado en que se encuentran las fábricas ocupadas por los obreros. El trabajo se reanuda, a partir del día 11 del corriente, progresivamente y según las posibilidades técnicas de la nueva puesta en actividad de los talleres.

El plazo para la puesta en marcha de los talleres es de cuatro días para las fábricas de menos de doscientos obreros y de ocho para las que empleen mayor número de operarios.

LA OPINION EXTRANJERA

"Madrid ha defendido el territorio de toda la España democrática", dice la Prensa rusa

Moscú, 7.—El periódico "Izvestia", en un artículo titulado "Dos meses de heroica defensa de Madrid", escribe lo siguiente: "Habiendo comenzado la lucha con fuerzas débiles e insuficientemente dotadas y organizadas, el Madrid republicano ha logrado elevarlas a un nivel que ha hecho posible se estrellen todos los esfuerzos de las tropas más seleccionadas de los rebeldes. Al conseguir atraer sobre Madrid las mejores y principales fuerzas del enemigo, Madrid ha defendido el territorio de toda la España democrática.

Después de haber reorganizado gradualmente las milicias populares, formando un Ejército regular, reconstituyendo y consolidando el organismo gubernamental, adaptando las industrias a las necesidades de la defensa y con la formación de los cuadros de mando, integrados por militares de talento, la resistencia de Madrid se ha hecho infranqueable."

El periódico continúa diciendo: "La defensa de Madrid durante dos meses ha hecho posible reorganizar radicalmente las tropas gubernamentales en el frente y organizar en debida forma y en sus varios aspectos la retaguardia, para continuar la lucha. Esta resistencia, con la que no contaba Franco cuando se lanzó a la aventura, ha sido la causa de que se deshiciera su base estratégica.

Con los casos de desertión del campo rebelde, cada vez más frecuentes, se demuestra el estado en que se encuentran las poblaciones de Andalucía, Extremadura, Galicia, etc., sometidas a los rebeldes, y el estado de desmoralización creciente en el frente y retaguardia de ellos. Esto puede explicar el extraordinario nervosismo que manifiestan actualmente los jefes rebeldes, así como sus protectores, los "intervencionistas italoalemanes".

Con la llegada de importantes destacamentos alemanes e italianos a España no es aventurado asegurar que hayan coincidido el fracaso de varios ataques de los rebeldes contra Madrid y la insolencia, cada vez más en aumento, de esos intervencionistas fascistas en sus actuaciones por mar y tierra.

Si la intervención italoalemana no se corta, y seguramente será contenida por la resistencia de las fuerzas internacionales para el mantenimiento de la paz, todo el peso de la lucha recaerá sobre las fuerzas de la España republicana, y la contienda entonces tomaría caracteres de lucha abierta contra una invasión extranjera, lo que, sin duda alguna, aumentaría las fuerzas del Gobierno republicano. La experiencia de la defensa heroica de Madrid y las tradiciones históricas del pueblo español son pruebas de ello."

Un deber que proporciona dinero

ES JUGAR A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, QUE SE SORTEA EL PROXIMO DIA 14, Y DONDE PUEDES GANAR 8.000 PESETAS POR CADA UNA QUE JUEGUES, AYUDANDO AL MISMO TIEMPO A HUMANIZAR LA GUERRA. LOS PREMIOS SE PAGAN AL SIGUIENTE DIA DEL SORTEO